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ЕКОНОМІЧНА ДИПЛОМАТІЯ УКРАЇНИ В 
СУБРЕГІОНІ ПІВДЕННО-СХІДНОЇ АЗІЇ

Резюме
Досліджено потенціал економічної дипломатії України в субрегіоні 

Південно-Східної Азії та правові засади двостороннього економічного спів-
робітництва України з державами-членами АСЕАН. Перераховано основні 
завдання економічної дипломатії. Проаналізовано перспективні напрямки 
співпраці секторального співробітництва між Україною та країнами АСЕАН.

Констатовано, що згідно Статуту АСЕАН існує 3 види співробітництва: 
партнер по діалогу, партнер по секторальному діалогу, партнер з розвитку та 
існують окремо статуси спостерігача й гостя.

Досліджено можливість приєднання держав поза межами Південно-
Східної Азії до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній 
Азії та проаналізовано досвід України з 2017 року про приєднання до 
Договору.

 Наголошено, що хоча Договір про дружбу та співробітництво в 
Південно-Східній Азії був символом добросусідських відносин між країнами 
АСЕАН, він також став розглядатися як договірна основа регіональної співп-
раці та як необхідна умова вступу до АСЕАН. Рекомендовано перелік доціль-
них заходів задля покращення розвитку економічних відносин України та 
державами АСЕАН.

Результати дослідження мають практичне значення та можуть ви-
користовуватись у навчанні для викладання таких дисциплін, як актуальні 
проблеми міжнародних відносин в субрегіоні ПСА, економічна дипломатія, 
економічна дипломатія України в субрегіоні ПСА, зовнішня політика кра-
їн Азії, тощо. Крім того, результати дослідження можуть стати корисними 
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при загальному ознайомленні про стан, проблеми та перспективи співпраці 
України у країнами субрегіону ПСА.

Ключові слова: економічна дипломатія, Південно-Східна Азія, АСЕАН, 
міжнародна організація, міжнародний договір, міжнародна торгівля, право-
вий механізм економічної інтеграції, регіоналізація, секторальний діалог.

Вступ
Відносини України з державами субрегіону Південно-Східної Азії 

(далі — ПСА) на сучасному етапі державотворення є одним з пріоритетних 
напрямів зовнішньої політики України та набувають принципово нових рис 
прагматичної багатовимірної співпраці. Протягом останніх років значно ак-
тивізувався політичний діалог на усіх рівнях, сформувалися нові принципи 
торговельно-економічної взаємодії, а також розширилась договірно-правова 
база відносин. У 2020 р. президент України Володимир Зеленський та міністр 
закордонних справ Дмитро  Кулеба визначили цей субрегіон пріоритетним 
напрямком для українських дипломатів, а в Експортній стратегії України 
на 2017–2021 рр. Індонезія, Таїланд, Філіппіни зазначено як країни, на чиїх 
ринках українські виробники мають значний потенціал для експорту. У 2020 
р. Міністерство закордонних справ України (далі — МЗС) визначило Азію од-
ним з пріоритетних напрямів зовнішньої політики та ухвалило комплексну 
Азійську стратегію та водночас було проголошено «Тиждень Азії», протя-
гом якого глава МЗС України провів телефонні розмови зі своїми колегами 
з Китаю, Індонезії, Казахстану, Сінгапуру, Таджикистану, Туркменістану, а та-
кож зустрічі з послами Індії, КНР, Республіки Корея та Японії [1, с.  46–47].

22 вересня 2022 р. було ухвалено на неформальній зустрічі Міністрів 
закордонних справ АСЕАН в США позитивне рішення щодо членства України в 
Договорі про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії (далі — ДДС) 
[2]. 10 листопада 2022 року відбулося підписання під час саміту АСЕАН в 
Пномпені, Камбоджа, інструменту про приєднання до Договору про дружбу 
та співробітництво в Південно-Східній Азії [3]. 21 грудня 2023 року Верховна 
Рада України прийняла Закон України «Про приєднання України до Договору 
про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії», який набрав чин-
ності 13 січня 2024 року. Важливість приєднання до Договору про дружбу та 
співробітництво в Південно-Східній Азії закладає основи для майбутнього 
секторального співробітництва з країнами АСЕАН [4]. 29 лютого 2024 р. за 
ініціативи МЗС України відбувся захід «Україна–АСЕАН: бачення співробіт-
ництва» за участі представників дипломатичного корпусу, акредитованого в 
Україні, секретаріату АСЕАН, наукових та експертних кіл України та субрегі-
ону ПСА. Під час заходу було оголошено про призначення спеціального пред-
ставника Міністерства закордонних справ України з питань АСЕАН, яким став 
український дипломат Ігор Поліха. За підсумками заходу представлено доку-
мент «Ukraine–ASEAN: vision of cooperation», який окреслює поточний стан 
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та перспективи розвитку відносин України та АСЕАН, а також демонструє 
перспективні напрямки співпраці у сферах продовольства та сільського гос-
подарства, цифровізації, торгівлі, енергетики, попередження надзвичайних 
ситуацій, розмінування, соціально-культурного співробітництва [5].

Метою цієї статті є — проаналізувати потенціал економічної диплома-
тії України в субрегіоні Південно-Східної Азії та правові засади двосторон-
нього економічного співробітництва України з державами-членами АСЕАН.

Методи дослідження
Теоретико-методологічною основою слугують принципи системності, 

різноманітності, інформативності, історизму, об’єктивності, детермінованос-
ті, які при застосуванні історико-типологічного й порівняльно-історичного 
методів дозволяють проаналізувати потенціал економічної дипломатії в су-
брегіоні ПСА на сучасному етапі державотворення України.

Дослідження базується також на сукупності загальнонаукових і спеці-
альних наукових методів, які мають застосування в науці: аналогія, контент-
аналіз, івент-аналіз, моделювання, дедукція, класифікація, порівняння, про-
гнозування, структуризація, системність, тощо.

Також, широко використано спеціально юридичні методи. Ключову 
роль серед них грає формально-юридичний метод, за допомогою якого мож-
на виявити міжнародно-правові норми, що регулюють економічну інтеграцію 
держав субрегіону ПСА та економічне співробітництво цих держав з третіми 
державами та міжнародними організаціями як на рівні АСЕАН, так і на рівні 
двосторонніх відносин, проаналізувати їхній зміст та виявити взаємозв’язки. 
Порівняльно-історичний метод застосовувався з метою визначення законо-
мірностей еволюції розвитку правових норм, що регулюють економічну інте-
грацію держав субрегіону ПСА та економічне співробітництво цих держав з 
третіми державами та міжнародними організаціями як на рівні АСЕАН, так і на 
рівні двосторонніх відносин. При дослідженні перспектив подальшого розви-
тку міжнародно-правових норм, що регулюють економічне співробітництво 
України з вказаними державами було застосовано метод прогнозування.

Поєднання цих наукових методів дало можливість усебічно й комп-
лексно дослідити потенціал економічної дипломатії України в субрегіоні ПСА 
та правові засади двостороннього економічного співробітництва України з 
державами-членами АСЕАН.

 Результати дослідження
Питання економічної дипломатії останнім часом перебувають у цен-

трі уваги як вітчизняних так і іноземних дослідників. Ця тенденція пов’язана 
із епохою глобалізації та глобальної регіоналізації, яка суттєво змінила пра-
вила гри у міжнародних відносинах і на додаток до національних держав і 
міжнародних організацій з’явилися на авансцені світової дипломатії субнаці-
ональні, наднаціональні та недержавні актори на кшталт транснаціональних 
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корпорацій, недержавних міжнародних організацій, громадських організацій, 
які беруть участь у розбудові міжнародних відносин. На мезорівні, наочним 
прикладом глобальної регіоналізації в субрегіоні ПСА є АСЕАН, яка на сьо-
годні об’єднує десять країн-учасниць (Бруней-Даруссалам, В’єтнам, Індонезія, 
Камбоджа, Лаос, Малайзія, М’янма (Бірма), Сінгапур, Таїланд, Філіппіни.

Україна має свої національні інтереси в субрегіоні ПСА і це зазначе-
но в Стратегії зовнішньополітичної діяльності України затвердженої Указом 
Президента України від 26 серпня 2021 року № 448/2021 у п. 144-145 та п. 
149. Зокрема, в Стратегії прописано, що «Україна заінтересована брати участь 
у глобальних азійських проєктах, буде продовжувати роботу з налагодження 
співпраці з економічних, торговельних питань з АСЕАН та активно працює 
на питаннях формування зон вільної торгівлі, розширення коопераційних 
зв’язків у військово-технічній, аерокосмічній та науково-технічній сферах, 
сприятиме залученню інвестицій до промислового та аграрного секторів 
України з фінансових центрів регіону» [6].

Відомий в дипломатичних кругах вітчизняний професор Шаров О.М. 
у своїй монографії «Економічна дипломатія: основи, проблеми та перспекти-
ви» наголошував, що «економічна дипломатія являє собою сплав економіки 
та політики, доведений до рівня прийняття та реалізації управлінських рі-
шень, за допомогою і посередництва яких здійснюється співробітництво та 
суперництво у сучасному світі, визначають форми й методи розвитку та вдо-
сконалення ринкової економіки».

Авторка дослідження, маючи практичний досвід в сфері зовнішньо-
економічної діяльності, повністю поділяє думку професора Шарова О.М., що 
основним призначенням економічної дипломатії є формування сприятли-
вих умов для доступу й просування вітчизняних товарів і послуг на зовнішні 
ринки, захист національних стратегічних і економічних інтересів держави за 
кордоном, а також сприяння засобами і методами цієї дипломатії соціально-
економічному розвитку країни, підвищенню її конкурентоспроможності у 
світі, забезпечення її національної та економічної безпеки [7, с.  8-10].

До основних завдань економічної дипломатії належить забезпечення 
керівництва держави вчасною достовірною інформацією щодо економічної 
ситуації за кордоном через складання економічних довідок, зовнішньоеко-
номічної політики іноземних держав, діяльності міжнародних організацій, 
лобіювання питань експорту вітчизняних компаній за кордоном, сприяння 
отриманню інформації та контактам вітчизняних бізнесменів із метою спри-
яння їх доступу на іноземні ринки, моніторинг вирішення проблем, які вини-
кають у вітчизняних бізнесменів у їхній діяльності за кордоном, організація 
економічних заходів (конференцій, семінарів, зустрічей, форумів тощо), по-
ширення економічної інформації, а також залучення іноземних інвестицій в 
економіку України та створення сприятливих умов для успішної інтеграції 
країни в систему глобальної економіки тощо [7, с.  24-25]. Тому не випадково 
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президент України В. Зеленський у 2020 р. проголосив курс на економізацію 
зовнішньої політики та сприяння українському бізнесу закордоном. В рамках 
цієї політики відбулося значна кількість заходів як у стінах Дипломатичної 
академії України імені Геннадія Удовенка при Міністерстві закордонних 
справ (навчання дипломатів з економічних питань, 17.03.2023 р. [8]; І між-
народна науково-практична конференції «Сучасний світ та економічна ди-
пломатія: виклики, рішення та відновлення України», 22.05.2023 р. [9]), так 
і в МЗС — це конференція керівників закордонних дипломатичних установ 
України на тему «Економічна дипломатія: просування українського експор-
ту та залучення іноземних інвестицій». Дипломати й економісти обговорили 
питання відкриття іноземних ринків для українських виробників харчових 
продуктів, укладення нових торгівельних угод, обмінялися думками щодо 
найбільш перспективних для розширення експорту галузей української еко-
номіки [10].

Окремо варто виділити далекоглядну політику Кабінету Міністрів 
України, який ще в 2017 році прийняв Розпорядження від 27 грудня № 1017-
р «Про схвалення Експортної стратегії України («дорожньої карти» стратегіч-
ного розвитку торгівлі) на 2017–2021 роки». В даному документі наголошено 
на географічній диверсифікації експорту української продукції, готовності до 
змін кон’юнктури на міжнародних ринках та пошуку нових перспективних 
ринків збуту.

В Експортній стратегії України констатовано, що основне місце серед 
ринків у фокусі займають країни ЄС, інші ринки на яких українські вироб-
ники мають значний потенціал для експорту продукції в субрегіон ПСА — це 
Індонезія, Таїланд, Філіппіни. Для подальшої роботи з обраними ринками 
буде здійснений розширений аналіз, визначені можливості та форми опти-
мальної присутності України на цих ринках, а також розроблені стратегічні 
програми щодо виходу на зазначені ринки [11].

В лютому 2024 р. було окреслено МЗС України конкретні сектори, в 
яких Україна зацікавлена і може ділитися своїм досвідом та технологіями з 
країнами АСЕАН і відповідно залучати передові знання з країн АСЕАН в укра-
їнську економіку. До цих секторів відносять сферу продовольства та сільсько-
го господарства, цифровізації, торгівлі, енергетики, попередження надзви-
чайних ситуацій, розмінування, соціально-культурного співробітництва [5].

В даному контексті окремо досліджено, що відповідно до Статуту 
АСЕАН існує 3 види співробітництва та окремо статуси спостерігача й гостя:

- партнер по діалогу. Відповідно до програм діалогового співробіт-
ництва між АСЕАН та партнерами цей статус набувають розвинуті держави, 
які підтримують зносини з органами АСЕАН та реалізують спільні проєкти 
у Політико-безпековій спільності АСЕАН, Економічній спільноті АСЕАН та 
Соціально-культурній спільноті АСЕАН. Діалоговими партнерами АСЕАН нині 
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є Австралія, Канада, Китай, Європейський Союз, Індія, Японія, Нова Зеландія, 
Республіка Корея, Російська Федерація, Велика Британія, США.

- партнер по секторальному діалогу. Відповідно до програм секто-
рального співробітництва між АСЕАН та партнерами цей статус набувають 
держави, які тривалий час мають активні відносини з членами АСЕАН у сфері 
економічного співробітництва та політичної підтримки та розглядають ін-
ституалізацію відносин з АСЕАН у сфері співробітництва з галузевими орга-
нами однієї, або усіх трьох Спільнот АСЕАН. Передбачається участь у нара-
дах міністрів, що забезпечують реалізацію певної галузі, наприклад проєкти 
що стосуються безпеки, боротьби зі стихійними лихами тощо. Даний статус 
АСЕАН має з такими країнами світу як Бразилія, Марокко, Норвегія, Пакистан, 
Південна Африка, Швейцарія, Туреччина, Об’єднані Арабські Емірати.

- партнер з розвитку. Цей вид партнерства направлений здебільшо-
го не на прямий розвиток двосторонніх відносин, а на розвиток партнерства 
з АСЕАН сприяючи економічній, юридичній, технічній складовій реалізації 
спільнот АСЕАН. Цей тип відносин схожий на донорство, яке заохочуєть-
ся можливістю участі у зустрічах міністрів та вищих посадових осіб АСЕАН. 
Партнерами з розвитку АСЕАН нині є Чилі, Франція, Німеччина, Італія, 
Нідерланди, Перу [12].

- спостерігач. Відповідно до рішення вищих посадових осіб від 1983 
року АСЕАН цей статус надається тільки потенційному члену АСЕАН, який 
виконав критерії до членства в АСЕАН та бажає ознайомитися з практикою 
діяльності організації. Відповідно до спільної заяви Лідерів АСЕАН від 10 лис-
топада 2022 року Демократична Республіка Східний Тимор (Тимор-Лесте) 
отримала згоду стати 11 членом АСЕАН та була наділена статусом спостеріга-
ча, зокрема на зустрічах та самітах АСЕАН [13].

- гість. Відповідно до рекомендацій діяльності АСЕАН та протоколу 
статус гостя може бути наданий рішенням головуючої країни АСЕАН або за за-
прошенням Генерального Секретаря АСЕАН. У 2024 році головуючою держа-
вою в АСЕАН є Лаоська Народно-Демократична Республіка, яка є зоною відпо-
відальності Посольства України в Королівстві Таїланд. Відповідно, важливим 
завданням дипломатів посольства — це проведення інформаційної роботи з 
Посольством Лаосу в Таїланді та підготовка проєкту ноти до зовнішньополі-
тичного відомства Лаосу щодо надання Україні високого статусу гостя [14].

Можливість приєднання держав поза межами субрегіону ПСА до 
Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії була ство-
рена шляхом ухвалення Другого протоколу про внесення змін до договору 
про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії від 25 липня 1998 
року [15]. КНР та Індія стали першими двома державами, які приєдналися до 
Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії [16; 17].

Україна розпочала процес приєднання до Договору про дружбу та 
співробітництво в Південно-Східній Азії в 2017 році, а завершила цей процес 
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в 2024 році після прийняття Верховною Радою України 21 грудня 2023 року 
Закону України «Про приєднання України до Договору про дружбу та співро-
бітництво в Південно-Східній Азії», який набрав чинності 13 січня 2024 року 
[4]. Це далекоглядне і важливе для України рішення демонструє політичну 
волю держав АСЕАН співпрацювати з Україною шляхом сприянню миру та 
взаємної поваги до незалежності, суверенітету, рівноправності, територіаль-
ної цілісності та національної ідентичності; право кожної держави на існу-
вання без зовнішнього втручання, підривної діяльності або примусу; невтру-
чання у внутрішні справи одна одної; вирішення розбіжностей або спорів 
мирними засобами; відмови від погрози або застосування сили; ефективно-
му співробітництву між собою відповідно до статті 2 Договору про дружбу та 
співробітництво в Південно-Східній Азії [18].

В контексті російсько-української війни, приєднання України до 
Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії сприятиме 
об’єднанню політико-дипломатичних зусиль для протидії агресії та усім про-
явам застосування сили; встановленню тісних зносин з Секретаріатом АСЕАН 
і донесення об’єктивної інформації щодо неспровокованої війни в Україні та 
численні міжнародні злочини, які вчиняються державою-агресором росією 
та відповідно залученню підтримки.

Договір про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії від 
1976 р. на момент його підписання розглядався перш за все як символ добро-
сусідських відносин, беручи до уваги геополітичну ситуацію в субрегіоні ПСА, 
зокрема боротьбу за вплив між «великими державами» — США, СРСР, КНР. На 
початку ХХІ століття, коли геополітична ситуація змінилася під впливом роз-
паду біполярної системи міжнародних відносин та виконанням новими краї-
нами критеріїв до членства в АСЕАН, Договір став розглядатися як необхідна 
умова вступу до АСЕАН [13].

Аналіз потенціалу економічної дипломатії України в субрегіоні 
Південно-Східної Азії засвідчує, що інтереси України у 10 державах-членах 
АСЕАН представлені п’ятьма закордонними дипломатичними установами 
України, а саме: Посольством України в Королівстві Таїланд, яке водночас 
представляє інтереси України в Республіці Союзу М’янма, Лаоській Народно-
Демократичній Республіці [19]; Посольством України у Соціалістичній 
Республіці В’єтнам, яке також представляє інтереси України в Королівстві 
Камбоджа [20]; Посольством України у Малайзії, яка одночасно представляє 
інтереси України в Республіці Філіппіни та Демократичній Республіці Тимор-
Лешті [21]; Посольством України в Республіці Індонезія [22] та Посольством 
України в Республіці Сінгапур, яке представляє одночасно інтереси України в 
Бруней Даруссаламі [23].

Інформація на веб-сторінках посольств показує, що захистом еко-
номічних інтересів України в субрегіоні ПСА, зокрема опрацювання заявок 
експортерів, надання сприяння у вирішенні спірних питань між суб’єктами 
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підприємницької діяльності України та іноземної держави, налагодження 
прогресивних форм співробітництва, проведення переговорів, укладанню 
договорів займається лише один фаховий дипломат, який зазвичай на посаді 
першого секретаря з економічних питань. Низьку представленість України 
експерти часто пояснюють віддаленістю субрегіону ПСА від України; неве-
ликою кількістю громадян держав АСЕАН в Україні; обмеженою політичною 
співпрацею протягом попередніх років; обмеженим обсягом товарообігу, 
низьким рівнем торгівлі послугами та інвестицій у порівнянні з іншими дер-
жавами ЄС. На суб’єктивну думку дослідниці, наявний стан торговельно-еко-
номічних відносин не відповідає потенціалу співпраці України із державами 
субрегіону ПСА та потрібно чим скоріше його змінювати. Україні необхідно на 
виконання п. 145 та п. 149 Стратегії зовнішньополітичної діяльності України, 
активізувати діяльність в питанні економічної дипломатії в субрегіоні ПСА 
шляхом збільшення дипломатичних працівників, які б займалися фахово пи-
таннями заявленого МЗС України секторального співробітництва у сферах 
продовольства та сільського господарства, цифровізації, торгівлі, енергети-
ки, попередження надзвичайних ситуацій, розмінування, соціально-культур-
ного співробітництва [5, 6].

Для покращення розвитку відносин України та державами АСЕАН 
доцільно зосередитися на укладенні міжвідомчих міжнародних договорів 
для спрощення і прискорення митних процедур; укладання угод між держ-
споживслужбами для покращення технічної співпраці та міжвідомчих угод 
з метою співробітництва щодо спрощення та прискорення сертифікації про-
дукції, отримання інших необхідних дозвільних документів для полегшення 
доступу продукції на ринки договірних сторін. Також варто сконцентрувати-
ся на розвитку сільського господарства та співпраці на взаємовигідних умо-
вах з іноземними партнерами АСЕАН для відновлення зруйнованої сільсько-
господарської інфраструктури та створення безпечних умов для розвитку 
фермерства. Розумне сприяння експорту визначених аудитом перспектив-
них товарів з високою доданою вартістю для конкретного ринку має стати 
пріоритетом для закордонних дипломатичних установ України в субрегіоні 
ПСА. Перевірити дієвість існуючих угод двостороннього міждержавного спів-
робітництва та здійснити роботу над усуненням прогалин у оперативній ко-
мунікації. Якісне наповнення веб сайтів закордонних дипломатичних уста-
нов України в субрегіоні ПСА інформацією та покроковими інструкціями про 
торговельні механізми українською мовою та мовою держави перебування. 
Розробити з урахуванням податкових особливостей країн субрегіону ПСА 
пільгові програми кредитування для виконання експортних угод. Проводити 
щоденну роботу над отриманням Україною гуманітарної допомоги з одно-
часною промоцією інвестиційного клімату в Україні. Тісно співпрацювати з 
профільними міністерства іноземних держав та іноземними посольствами в 
ПСА про вирішення проблем експорту до ринку АСЕАН. Доцільним може бути 
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і отримання практичних порад від досвідчених дипломатів інших держав, 
які успішно торгують з АСЕАН. На законодавчому рівні спростити експортне 
«коло узгодження» та зменшити податок на прибуток для високотехнологіч-
них галузей.

У середньостроковій перспективі доцільно активізувати інституалі-
зацію відносин між Україною та АСЕАН шляхом створення Комітету АСЕАН 
в Україні та започаткування роботи Спільної комісії між Україною та АСЕАН 
щодо секторального співробітництва; прийняти на високому рівні рішення 
про відкриття постійної української торговельно-економічної місії у регіо-
ні ПСА, яка повинна практично працювати з потенційними іноземними ін-
весторами та надавати інформаційну, консультаційну, юридичну допомогу 
українським бізнес-структурам, які ведуть бізнес у країнах АСЕАН. МЗС та 
Міністерство економіки України за допомогою підприємців, аудиторів, акаде-
мічних дослідників повинні вивчити і запропонувати конкретні прагматичні 
рішення, що дозволять розширити традиційні рамки співпраці, забезпечити 
взаємну відкритість ринків товарів, послуг і технологій. Альтернативною 
пропозицією є відкриття Українського Дому у Республіці Індонезія; досягти 
згоди з урядами В’єтнаму, Індонезії, Сінгапуру, Малайзії, Філіппін про ство-
рення зон вільної торгівлі, або надання преференційного ставлення в рамках 
іншої угоди [24].

Висновки
На виконання Стратегії зовнішньополітичної діяльності України [6], 

Азійської стратегії МЗС України [11] та документу «Україна–АСЕАН: бачен-
ня співробітництва», який окреслює поточний стан та перспективи розви-
тку відносин України та АСЕАН, а також демонструє перспективні напрямки 
співпраці у сферах продовольства та сільського господарства, цифровізації, 
торгівлі, енергетики, попередження надзвичайних ситуацій, розмінування, 
соціально-культурного співробітництва [25], Україна має посилити потен-
ціал економічної дипломатії України і, відповідно дипломатичну присут-
ність в субрегіоні ПСА як за рахунок відкриття нових посольств у Республіці 
Союзу М’янма, Лаоській Народно-Демократичній Республіці, Королівстві 
Камбоджа, Республіці Філіппіни, Демократичній Республіці Тимор-Лешті, 
Бруней Даруссаламі, так і за рахунок розширення штату фахових диплома-
тів з економічних питань у вже наявних закордонних дипломатичних пред-
ставництвах у Посольстві України в Королівстві Таїланд, Посольстві України у 
Соціалістичній Республіці В’єтнам, Посольстві України у Малайзії, Посольстві 
України в Республіці Індонезія, Посольстві України в Республіці Сінгапур.

Основу для правових засад двостороннього економічного співробіт-
ництва України з державами-членами АСЕАН було закладено шляхом при-
єднання до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії 
від 1976 р. після прийняття Верховною Радою України 21 грудня 2023 року 
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Закону України «Про приєднання України до Договору про дружбу та спів-
робітництво в Південно-Східній Азії», який набрав чинності 13 січня 2024 
року [4]. Даний договір трансформує співпрацю України з країнами субрегі-
ону ПСА на якісно новий рівень та закладає фундамент для започаткування 
переговорного процесу стосовно отримання нашою державою статусу секто-
рального діалогового партнера.

Окремо варто наголосити, що прийняття Закону України «Про при-
єднання України до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-
Східній Азії» дасть змогу створити додатковий майданчик для об’єднання 
міжнародної підтримки в напрямі засудження військових дій рф й агресив-
но-терористичної державної політики режиму Путіна по відношенню до 
України [26]; запросити глав держав субрегіону ПСА на Глобальний саміт 
миру (15–16 червня 2024 р., Швейцарія), де планується створення спільних 
рамок, які сприятимуть досягненню миру в Україні на основі міжнародного 
права, Статуту ООН та Української Формули миру Президента Зеленського із 
10 пунктів [27] та додатково заручитися підтримкою держав-членів АСЕАН 
під час голосування за резолюції ООН та на інших міжнародних майданчиках 
стосовно України.
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ECONOMIC DIPLOMACY OF UKRAINE IN THE SOUTH-
EAST ASIA SUBREGION

Abstract
It was established that according to the ASEAN Charter there are 3 types of 

cooperation: Dialogue Partnerships, Sectoral Dialogue Partnerships, Development 
Partnerships, and there are separate observer and guest statuses.

The possibility of non-Southeast Asian countries the Treaty of Amity and 
Cooperation in Southeast Asia was studied, and Ukraine’s experience of joining the 
Treaty since 2017 was analyzed.

It was emphasized that although the Treaty of Amity and Cooperation in 
Southeast Asia was a symbol of good-neighborly relations between ASEAN countries, it 
was also considered as a contractual basis for regional cooperation and as a necessary 
condition for joining ASEAN. A list of appropriate measures to improve the development 
of economic relations between Ukraine and the ASEAN countries is recommended.

Keywords: economic diplomacy, Southeast Asia, ASEAN, international or-
ganization, international agreement, legal mechanism of economic integration, re-
gionalization, sectoral dialogue.
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